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Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,  Σύνεδροι του 41ου συνεδρίου 

της ΟΣΤΟΕ,  

Οι σύνεδροι της Κίνησης ¨Εν Δράσει¨ συνταξιούχοι της Τράπεζας Ελλάδος, 

αισθανόμαστε ικανοποίηση για το σημερινό 41ο συνέδριο. Οι προσπάθειες 

και παρεμβάσεις μας, από κοινού με τους συνέδρους της Εμπορικής από το 38ο 

ακόμα συνέδριο, οι αποφάσεις που έλαβε με την αποφασιστική συμβολή μας το 

39ο συνέδριο και η επιμονή μας  στο Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ για την υλοποίηση αυτών 

των αποφάσεων,  μας οδήγησαν σήμερα, με τη συμμετοχή ΟΛΩΝ και ειδικά των 

συλλόγων των μεγάλων συστημικών τραπεζών, στο 41ο συνέδριο.  

Είναι κοινή διαπίστωση, πως χωρίς τη μαχητική ενότητα των 

συνταξιούχων, δεν υπάρχει προοπτική προώθησης των προβλημάτων μας. 

Επομένως η πραγματοποίηση της συμμετοχής ΟΛΩΝ σχεδόν των συλλόγων στο 

σημερινό συνέδριο, είναι ένα καθοριστικό επίτευγμα που μόνο θετικές συνέπειες 

μπορεί να έχει για την πορεία της ΟΣΤΟΕ στο μέλλον. Στο συνεχώς και πιο 

δυσμενές οικονομικό και κοινωνικό περιβάλλον στη χώρα μας, ειδικά μετά και 

τα πρόσφατα εκλογικά αποτελέσματα που ισχυροποίησαν τις νεοφιλελεύθερες 

αντιλήψεις στην διακυβέρνηση της χώρας, δεν μπορεί κανείς να αποκλείσει νέες 

επιθέσεις κατά των συντάξεων και των δικαιωμάτων μας.   

Οι Τραπεζίτες επιθυμούν τη διάλυση κάθε μορφής συλλογικής δράσης, 

προκειμένου να επιβάλλουν συνθήκες εκφοβισμού, τρομοκρατίας και 

ετσιθελισμού στους εργαζόμενους και στους συνταξιούχους των τραπεζών. Οι 

εργοδότες και η πολιτεία αφίστανται από υποχρεώσεις και κατακτήσεις του 

παρελθόντος έναντι των συνταξιούχων του κλάδου μας,  εφαρμόζουν  κατά το 

δοκούν και συμφέρον τις ισχύουσες διατάξεις των Καταστατικών και των 

Νόμων. Έτσι κατά  τον υπολογισμό των συντάξεων με το νέο σύστημα Εθνικής 

και Ανταποδοτικής, διαχωρίζουν τους παλιούς από τους νέους 

συνταξιούχους.  Σκοπός τους να γλυτώσουν το κόστος εφαρμογής της 

ισχύουσας νομοθεσίας στην καταβολή των συντάξεων, με ισότητα και 

ισονομία για όλους τους συνταξιούχους, νέους και παλιούς,  σύμφωνα με το 



συντάξιμο μισθό επί του οποίου καταβάλλονταν οι εισφορές, τα χρόνια 

ασφάλισης, και τις επιπλέον εισφορές κύριας ή επικουρικής ασφάλισης που 

έχουν καταβληθεί.  

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,  Σύνεδροι του 41ου συνεδρίου της ΟΣΤΟΕ,  

Οι συνέπειες στις συντάξεις των συνταξιούχων μας, από την περίοδο της 

μνημονιακής λεηλασίας της χώρας μας, είναι παρούσες. Ο χρόνος των 

αναδρομικών, περιορίστηκε στο 11μηνο, επιστρέφοντας ένα μικρό μέρος των 

αναδρομικών, μόνον στην κύρια σύνταξη, και αυτά με φορολογία που ξεπέρασε 

και το 50%(!) Στην ΤτΕ παρά την καταβολή των αναδρομικών του 11μήνου, 

συνεχίζονται ακόμα και σήμερα οι μνημονιακές κρατήσεις σε νέους και 

παλιούς συνταξιούχους!! Ενώ η υπόθεση για τα «αναδρομικά» των 

επικουρικών, δώρων κ.λ.π., ακόμα και του αντίστοιχου ενδεκάμηνου, παρά και 

την απόφαση του ΣτΕ, εκκρεμεί… Η Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων, η 

γνωστή ΕΑΣ, που επιβλήθηκε στις κύριες συντάξεις με το ν.3845/2010 και 

αυξήθηκε και επεκτάθηκε και στις επικουρικές με το ν.3986/2011, συνεχίζει 

ακόμα και σήμερα να μειώνει αισθητά το διαθέσιμο εισόδημα των 

συνταξιούχων. Τα δώρα και το επίδομα αδείας, για τα οποία έχουμε πληρώσει 

υψηλότατες ασφαλιστικές εισφορές, έχουν καταργηθεί, όπως και η 13η σύνταξη, 

που καθιερώθηκε με νόμο και την ψήφο όλων των κομμάτων της Βουλής, για να 

καταργηθεί αμέσως μετά τις εκλογές του 2019 από τη σημερινή κυβέρνηση… 

Παράλληλα, η δημιουργία του Ταμείου Επικουρικής Κεφαλαιοποιητικής 

Ασφάλισης από 1.1.2022 και η υποχρεωτική σε αυτό ασφάλιση των 

νεοεισερχόμενων και στις Τράπεζες, δημιουργεί νέα πρόσθετα προβλήματα για 

τις επικουρικές συντάξεις.   

Τα παραπάνω και άλλα προβλήματα των συνταξιούχων του κλάδου, παρά τις 

προσπάθειες μικρές ή μεγάλες της απερχόμενης διοίκησης της ΟΣΤΟΕ και τις 

συντονισμένες κινητοποιήσεις των συλλόγων της ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ, ΑΤΕ, ΕΤΕ, 

ΙΟΝΙΚΗΣ, ΕΘΝΟΚΑΡΤΑ, παραμένουν σε εκκρεμότητα και αναζητούν τον 

συντονισμό των προσπαθειών μας, από μια μαχητική και ενωμένη ΟΣΤΟΕ των 

37.ΟΟΟ και πλέον  συνταξιούχων τραπεζοϋπαλλήλων σήμερα!!  

Σε ένα τραπεζικό τοπίο όπου με μαθηματικούς ρυθμούς μειώνεται το ενεργό 

προσωπικό και αυξάνεται συνεχώς ο αριθμός των συνταξιούχων 



τραπεζοϋπαλλήλων, ο ρόλος και η δυναμική της ΟΣΤΟΕ,  ενισχύεται σημαντικά. Η 

ΟΣΤΟΕ «των περήφανων γηρατειών», η ΟΣΤΟΕ της αξιοπρέπειας των 

συνταξιούχων, μπορεί με ενότητα και μαχητικότητα, να υπενθυμίσει σε όλους, 

εργοδότες, κυβερνήσεις και κόμματα, πως μπορεί να επαναλάβει με άλλο 

τρόπο και σε άλλο χρόνο, τα επιτεύγματα και την συσπείρωση της ΟΤΟΕ των 

νεανικών μας χρόνων.  Να δώσει ηχηρή και πειστική απάντηση σε όλους αυτούς 

και στον Κεντρικό Τραπεζίτη, που απειλεί πως θα περάσουν «πάνω από το 

πτώμα του»(!),  όσοι επιμένουν να διεκδικούν τα νόμιμα και καταστατικά 

κατοχυρωμένα δικαιώματα των συνταξιούχων!   

 

Η ΩΡΑ ΜΙΑΣ ΕΝΩΜΕΝΗΣ ΚΑΙ ΜΑΧΗΤΙΚΗΣ ΟΣΤΟΕ ΕΙΝΑΙ ΤΩΡΑ… 

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,  Σύνεδροι του 41ΟΥ  συνεδρίου της ΟΣΤΟΕ,  

Τα δικαιώματα που κατακτήθηκαν από τους ενωτικούς αγώνες του κλάδου 

μπορούμε να τα υπερασπιστούμε μόνο ενωμένοι ως συνταξιούχοι του κλάδου, 

μακριά από κομματικούς και παραταξιακούς διαχωρισμούς ή 

μικρόψυχους  παραγοντίστικους υπολογισμούς. Σε αντίθετη περίπτωση, η 

επερχόμενη καταστροφή είναι βεβαία… 

Μόνο έτσι και με σεβασμό των δικαιωμάτων όλων των συλλόγων μελών,  

μπορεί να υπάρξει ΟΣΤΟΕ,   δημοκρατική,  ενωτική και μαχητική.   

✓ Μόνο με συμμετοχή και ισότιμη συνεργασία ΟΛΩΝ των συλλόγων 

συνταξιούχων, μπορεί να αναγεννηθεί μια αγωνιστική ΟΣΤΟΕ, την οποία 

όλοι οι συνταξιούχοι έχουμε ανάγκη. 

✓ Μόνο ενωμένοι μπορούμε να διεκδικήσουμε την κατάργηση, των πάσης 

φύσεως παράνομων περικοπών, της παρακράτησης από τις συντάξεις 

της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ), να υπερασπιστούμε τα 

δικαιώματά μας σύμφωνα με τα Καταστατικά του κάθε χώρου και τις 

ισχύουσες γενικές διατάξεις νόμων, για την πλήρη ΙΣΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ 

ΙΣΟΤΗΤΑ όλων των συνταξιούχων, χωρίς διακρίσεις και 

κατηγοριοποιήσεις σε νέους και παλιούς.  



✓ Μόνο μια ισχυρή και μαχητική ΟΣΤΟΕ που θα υπερασπίζεται τα 

δικαιώματα όλων των μελών της, μπορεί  να αποτρέψει την πλήρη 

συρρίκνωση των συντάξεών μας στην οποία οδηγούμαστε. 

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,  Σύνεδροι του 41ΟΥ  συνεδρίου της ΟΣΤΟΕ,  

Στις αυριανές εκλογές για την ανάδειξη της νέας Διοίκησης της ΟΣΤΟΕ, 

κατεβαίνουμε υποψήφιοι με το συνδυασμό Συνδικαλιστική Ενότητα ΟΣΤΟΕ. 

Η πρόταση των συνέδρων του Συλλόγου της Ιονικής με τους οποίους μας 

συνδέουν αγωνιστικοί δεσμοί, να συμμετέχουμε μαζί τους στο συνδυασμό 

«Συνδικαλιστική Ενότητα», μας τιμά και την αποδεχτήκαμε. Ζητάμε από 

κάθε σύνεδρο, που έχει τις ίδιες ή παραπλήσιες σκέψεις μαζί μας, να ενισχύσει 

το συνδυασμό που συμμετέχουμε και με την ψήφο του, να αναδείξει  

εκπροσώπους του συνδυασμού μας και στη νέα Διοίκηση της ΟΣΤΟΕ. Σε κάθε 

περίπτωση, εμείς θα εξακολουθήσουμε να  αγωνιζόμαστε για την υπέρβαση 

των πάσης φύσεως διαχωρισμών,  για την αναγέννηση μιας μαχητικής  

και ενωμένης ΟΣΤΟΕ. 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

 

Οι  υποψήφιοι της Κίνησης στο συνδυασμό 

 «Συνδικαλιστική Ενότητα Ο.Σ.Τ.Ο.Ε.» 

1. ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ  

2. ΔΑΣΚΑΛΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ 

3. ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ  

4. ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  

5. ΜΑΛΑΠΑΣΧΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

6. ΜΟΜΦΕΡΑΤΟΣ-ΙΓΓΛΕΖΕΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

7. ΠΑΠΑΜΗΤΡΟΥ ΑΣΗΜΙΝΑ 

8. ΡΑΓΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

9. ΦΙΩΤΑΚΗ ΓΕΝΟΒΕΦΑ 

10. ΦΛΕΜΕΤΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  


